



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 117. SZAM

ÁRA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 MÁJUS 19.

## UJABB SIKEREK A KONGRESSZUSI HÉT MÁSODIK NAPJÁN

### Szántóéknak szól a dal...

Sistereg a forrasztópisztoly. Erős fénye rakoncátlanul ugrándozik a műhely falain, a munkások arcán. Ahogy elhalad az ember a fény forrása mellett, szinte megszedül. Káprázik a szeme és csak pár lépés után lát újra tisztán. A sebes iramban forgó körszűrők már elviselhetőbb fényt vet, ahogy marja, vékonyítja a hatalmába került fémtárgyat. Tűzcillagok milliárdjait szórja, mint egy hatalmas csillagszóró.

A forrasztópisztoly sisteregése, a köszörű krakogó zenéje keveredik a kalapácsok és fűrőgépek zajával. Nagy lendülettel folyik a munka a kongresszusi hét második napján a Járóműjavító Vállalat VI. osztályán, a mozdónyszerelőben.

Szinte lépésről lépésre követjük a munkafolyamatokat. Így jutunk el az armatura javító részlegig. Itt ismertetjük meg a Szántó brigáddal. Szántó elvtárs már állt a DISZ központi határára, de beosztottjai valamennyien fiatalok. Fiatalos lendület és szenvedély jellemzi munkájukat, amit most a kongresszusi hét során különösen nagy igyekezettel végeznek. Ők valóban nem szavakkal, hanem

tettekkel bizonyítják a párt iránti szeretetüket és hűségüket. Április havi tervüket 115 százalékra teljesítették. A kongresszus tiszteletére 10 százalékos minőségi és mennyiségi javítást vállaltak és már a kongresszusi hét első napján 140 százalékra teljesítették tervüket.

Nem nézhetjük sokáig a brigád jól szervezett, gyorsütemű munkáját. A kolomp éles hangja belezeng a műhely sokszínű zajába. Az ebédidőt jelzi. Elcsendesedik a műhely. Szinte szokatlan, zavaró itt ez a némaság. A műhely dolgozói sietnek ebédelni. Az étrend ma különösen jelkózta étvágyukat. Bécsi szelet várja őket salátával. A brigád tagjai kérésünkre mégis szívesen maradnak még pár percre. Körmük gyűlnek. Itt áll körülöttük Szántó Pál, Csiba László, Tóth Sándor, Balogh Béla, meg Nagy János maszatos, komor külsejű, de mosolygós arccal. Szutyakos arcuk sem tudja tompítani a szemek jókedvű csillogását. Nem is mondják, de mi azért tudjuk: ma is jól állnak. Sikertől tartani az elkezdett iramot.

Kimondjuk, amit gondoltunk.

Fekete József elvtárs, az armatura javító brigádok intéző csoportvezetője rábólogat: „Valóban így van. Ma sem lesz kisebb a százalékuk.”

Arról érdeklődünk: minek köszönhető, hogy ilyen rohamosan ennyit javult a munkájuk. Nehezen jön a válasz. Mert mit is lehet erre felelni. Annnyira egyszerű, hogy nem is érdemes kimondani: „Jobban dolgozunk.” Ezt a feleletet egy „miért” kérdés követhetné, de nem követi, mert minden kérdés és felelet helyett egyszerre magyarázatot ad Nagy János egyszerű, de sokat mondó mondata:

„Közeledik a pártkongresszus...”

A brigádtagok bólogatnak. Így van. Nincs ebben semmi különös. A pártért dolgoznak, hogy vele együtt kovácsolják a boldogabb jövőt.

Na, de ne tartsuk fel őket. Kihül a bécsi. Az ember különösen megértő, ha maga is éhes.

Ahogy meggyünk kifelé az üzemből, halljuk, akcióba lépett a köszörű brigád. Szántóéknak szól a dal. Megéremlik. Reméljük: május 30-án is megéremlik: majd a dalos köszöntőt...

napon 172 százalékot teljesített. A préselő üzemből Brutovszki Andrásné a vállalt 110 százalék helyett 144, Kulcsár Margit 128 százalék helyett 140, a köszörűs üzemből Lakatos Aladár 145 helyett 148, a csőműzőben Bimbó Antal 180 helyett 185 százalékra teljesítette napi tervét. Kiváló eredményt ért el az injekciósztályon Tóth Magda és Biba Jánosné, akik 232, illetve 240 százalékot értek el. A műszerosztályon Hegyaljai

Béla 210, a szerszámüzemben Illés József 218, Szabó Miklós 209, a sebtű osztályon Darányi Istvánné 130, Burger Györgyné 125 százalékot ért el hétfőn.

A gyártmányok minőségének javításáért is folyik a harc. A melegeprős műhelyben a Lőrincz és Lakatos-csoport, amelynek tagjai párosversenyben állnak egymással, hétfőn is jó munkát végeztek, ez már a harmadik nap volt, amikor teljesen selektmentesen dolgoztak.

### A Gépfertőtlenítő dolgozói is felsorakoztak...

Ahogy közeledünk a kongresszus napjához, úgy szaporodnak az élenjárók, a jóteljesítők nevei a Gépfertőtlenítő Vállalatnál. A kongresszusi hét első napján Kócs Józsefné, Patai Istvánné, Nyikos Jánosné nevei kerültek elsőnek a versenytáblára. Jó minőségi munkájukért ajándékműsort is kaptak. Ez még jobban lelkesítette őket a további célok elérésére.

Az üzem konyhaszemélyzete is tartogatott igen kedves meglepetést. Az üzem dolgozói virággal díszített asztalon — finom kőmönymagos leves, borjúpörkölt burgonyával és savanyúsággal — izletes ebéddel várták. Ünnepi hangulat van a Gépfertőtlenítő Vállalatnál. Az első napon meg is született az eredmény, a vállalat 155.7 százalékra teljesítette tervét.

### Két nap alatt 120 gyermekállókát készített el a Bútorgyár

Nagy versengés folyik a debreceni Hajlított Bútorgyárban is. A gyár falain hatalmas táblák hirdetik a legfrissebb eredményeket. A csiszoló műhely halad a verseny élén. A vállalat versenyfelelőse örömmel mondja, hogy a kongresszusi hét első napján kimagasló teljesítményével „kiugrott” a csiszoló üzemsz. A vállalt 146 százalékos napi teljesítményét 163 százalékra teljesítette. A kongresszusi versenyben a műhely dolgozói nem is akarnak lemaradni. Mindegyikük küzd az elsőbségért. Minden reggel a műszak megkezdése előtt közösen beszélnek meg a napi munkafeltételeket, hogy mielőtt a munkához fognak, minden

rendben legyen. Egész nap zavartalanul folyik a munka: Nem kell a dolgozóknak anyagért ide-oda szaladgálni, a művezető idejében gondoskodik róla. A csiszoló üzemsz. dolgozói is jó munkával járultak hozzá, hogy a vállalt 270 darab gyermekállókából, amit hulladékanyagból gyártanak, két nap alatt 120 darabot készítettek el.

A grundoló üzemsz. dolgozói is lelkesen dolgoznak. Igéretet tettek, hogy 50 százalékkal csökkentik a 100 százalékos aluli teljesítők számát. Az eredmény: a kongresszusi hét első napján 52-ről 28-ra, a második nap pedig 24-re csökkent a 100 százalékos aluliak száma.

### Működik a Ruhagyár „kiváncsi mikrofon brigádja”

„Halló... halló... Itt a Ruhagyár „kiváncsi mikrofon brigádja”. Üdvözljük a gyár dolgozóit a kongresszusi hét második napján. Nekünk az a feladatunk, hogy elmondjuk, mi történt a gyárban egész nap, ki hogyan dolgozik.

...Most először is szeretnénk a párszaki vezetők között folyó párosversenyéről beszámolni. Első helyen a Morvai Imre főművezető műszakja halad 206 százalékos tervteljesítéssel. A második helyen Boruzs Gyuláné műszakja áll 166 százalékos eredménnyel. Boruzs elvtársnő nevéhez még kiváló jó minőségi munka is fűződik.

A művezetők versenyében pedig Ivanov Lajos szalagja 183, Kozma Lajosné 182 százalékos tervteljesítéssel haladnak.

Annnyit megkívánunk említeni, hogy míg május 1-től 17-ig vállalati szintünk 121.7 százalék volt, most a kongresszusi hét első napján pedig 126 százalékot értünk el. Ahhoz, hogy továbbra is önköltségünket csökkenteni tudjuk, szükséges, hogy dolgozóinknak megteremtjük mind azokat a feltételeket, amik a kongresszusi hét versenyéhez szükségesek.

A technikus osztály, mint ahogyan már erről számot is adtunk

— kongresszusi őrséget áll. Ezek között vannak Kokas Anna, Bérés Katalin, Kiss Erzsébet, Szarka János, Széll Jánosné és Bérés Jánosné, akik 100 százalékos minőséggel első helyezést értek el.

A hétfői és keddi napon a gyárban újak kerültek az éle, mint például Gőz Sándorné 184, Kovács III. Lajosné 195.5, Horváth II. Sándor 172.5, Marosi Lászlóné 194.6 százalékos eredményükkel. Ifjúmunkások sorában pedig egyre többen léptek párosversenybe. Mint például Mihály Erzsébet, aki versenyre hívta ki Szodrai Juliánnát. Mind a ketten másodsor nyerték el a sztahanovista címet. Hétfőn első lett Mihály Erzsébet 154.7 százalékkal, Szodrai Juliánna 146.4 százalékot ért el. A két ifjú párosversenyéről a mai napon számolunk be.

Halló... Halló... Itt a Ruhagyár „kiváncsi mikrofon brigádja”, befejeztük műsorunkat. Legközelebb szerdán jelentkezzünk. Kívánunk addig is az elvtársainak sikerben gazdag napot.

Csak néhány képet adtunk a „kiváncsi mikrofon brigád” műsorából. Ebben csak a legjobb eredményt elérőkről adtak számot, ma pedig már a lemaradókra, a rossz minőséget elérőkről,

### A zavartalan villamosenergiaellátásért

A debreceni és debrecenkörnyéki üzemek tervteljesítése nagymértékben függ a Debreceni Erőmű dolgozóinak jó, avagy rossz munkájától. Bár az új villamosenergia felhasználási normák bevezetése megszüntette az áramkorlátozásokat, azonban az Erőmű telepén előálló üzemzavar, vagy a villamosenergia-termelés csökkenése komoly akadályokat jelentenek üzemünk munkájában. — Tisztában vannak ezzel a Debreceni Erőmű dolgozói is és éppen ezért megfogadták, hogy a kongresszusi héten az eddiginél még jobb, még gondosabb munkát végeznek. Úgy határoztak a szombati röpgyűléseken, hogy növelik a villamosenergia termelést — csúcsidőszakban 200 kilowattal több áramot bocsájtanak az üzemek rendelkezésére — a karbantartó részleg dolgozói pedig gondoskod-

nak arról, hogy az elmúlt 14 hónapoz hasonlóan egyetlen üzemzavar se legyen.

A dolgozók állják a szavukat. Ezt bizonyítják a kongresszusi hét első és második napjának eredményei a Debreceni Erőműnél. Mindkét nap biztosították csúcsfogyasztási időben a 200 kilowattot. Május 17-én 100.5 százalékra teljesítették termelési tervüket. Az eredmény a termelő részleg valamennyi dolgozójának együttes érdeme, hisz itt minden egyes termelési részleg munkája szoros összefüggésben van. A fűtők helyes és észszerű üzemeltetési móddal hétfőn és kedden is tartották a 3 százalékos salakéghető eredményt, ami vándorostályú kazánoknál jelenleg országosan legjobb salakéghető százalék. Sok segítséget nyújt az Erőmű vezetőinek előrelátó gondoskodása is: a múlt évben új módszerrel —

döngöléssel és tapasztással — tárolt szén kalóriaértéke magas és ez is biztosítja a villamosenergia-termelés fokozását.

A karbantartó részleg dolgozói is szép eredményeket értek el mindkét nap. Nem volt üzemzavar. Jó ütemben haladnak a Debreceni Erőmű és a Sátoraljaújhegyi Erőmű berendezésének felújítását előkészítő munkák, amit pontosan napra és személy szerint ütemeztek be. — Hétfőn és kedden teljesítették a napi ütemterveket a dolgozók. — Radics Béla esztorgályos 131, Boruzs Zoltán 134 százalékot ért el. A Tóth szénkirakó brigád hétfőn 145 százalékos teljesítménnyel dolgozott.

S ma újabb, mégjobb eredményekért indulnak harcba az Erőmű dolgozói. Erre serkenli őket a párt iránti szeretet, erre kötelezi őket az „Élvezem” cím.

### A Gördülőcsapágygyár 105 százalékra teljesítette felajánlását

Mint minden üzemből, a Gördülőcsapágygyárban is megkezdődött a kongresszusi hét. Már az első nap egymás után jelentették a dolgozók, hogy vállaltukat túlteljesítették: 2.656.000 forintos vállaltukat 2.795.632 forintra teljesítették, ami 105 százaléknak felel meg. Ehhez az eredményhez nagyban hozzájárultak Főrizs László 291, Suga

Ferenc 218, Gyarmati József 213 százalékkal. A köszörűs műhely dolgozói közül pedig Karajos Pál 263, Kulcsár Erzsébet 187 százalékos tervteljesítéssel. A kovácsműhely, edzőműhely, az öntőde és a szerelde műhelyekben is nemese versengés folyik. Egymás után találkozunk olyan dolgozókkal, mint Zelizi Imre, Kócsán István, Nagy Zoltán, Barkó Sándor, Retek Rezsőné, akik 230 százalékos felül teljesítették mind a két napon az előírányzott tervüket.

Egyre több és jobb minőségű gördülőcsapágy kerül most ki ezekben a napokban a gyárból. Minden darab a gyár dolgozóinak elszánt akarátát, a párt iránti szeretetét tükrözi.

### Kiemelkedő teljesítmények az Orvosi Műszergyárban

Az Orvosi Műszergyárban is ünnepi hangulatban indult meg a munka a kongresszusi hét első munkanapján. A dolgozók nagy lelkesedéssel és igyekezettel dolgoztak ezen a napon, hogy ismét bebizonyítsák: becsülettel állják szavukat — nemcsak teljesíteni, hanem túl is akarják teljesíteni a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat.

Hétfőn a termelési egységek közül a sebtű osztály dolgozói érték el a legjobb eredményt: 129.3 százalékban tették eleget napi tervüknek. Második helyen a csőhúzó üzemsz. munkásai teljesítették 110 százalékos napi tervteljesítéssel. Az injekciósztály dolgozói 3.1 százalékkal teljesítették túl a napi előírányzatot.

Jellemző a dolgozók lelkesedésére és lendületére, hogy hétfőn igen sokan messze túlzárnyalták kongresszusi felajánlásukat. Bacsai Magda csiszoló példaként 154 százalékos átlagteljesítményt vállalt és hétfőn 177 százalékot ért el. Még szebb az eredménye Buzás Imrénének — ugyanancsak csiszoló — aki a vállalt 120 százalék helyett ezen a

KEDD  
nben  
Nyírcsád-  
továbbít-  
és végett,  
áróünnep-  
a debre-  
tták, ahol  
fiai” című  
rendezték.  
ki Szig-  
amint ér-  
nepli szí-  
éves ju-  
ttal Csi-  
” című 4  
utítja be.  
EGYENB-  
tja ma dél-  
ajos Tudó-  
ben tartja  
dr. Lukács  
elkeek Eger  
Bükben”.  
ységi vizs-  
chronaxia”  
KRAUSS  
rauss főze-  
karmester  
ityben 61  
következté-  
rauss, mint  
anaker kar-  
n is több  
TSAG  
II. évfoly-  
kedden dél-  
juk leez a  
A HIREI  
r. A néps-  
tes fejlődé-  
konvulzió  
an II. évfoly-  
hallgatói ré-  
ndor elvtárs.  
z öselefog-  
ei” címmel  
i gazdaság-  
listái részére  
társ, a M.  
örökör. Az  
kérdéseit  
az SZKP I.  
és hallgatói  
és elvtárs, a  
P  
ja Hajdu  
ának lapja  
bizottság  
Vállalat  
NYOK!  
veeszők még  
tetés nem  
geig. Kiss  
ar.  
y gyermek-  
és utas 57.  
OB eladó.  
b 6 méter  
eladó Török  
gben eladó  
szelő két  
bődni Jókai  
arab fotel.  
ruhászek-  
kai u. 4.  
SZÉKRENY,  
erekamié, 2  
eladó, Béke  
széplület,  
kocsis 175  
torkerekpár,  
10 voltos 3  
nyanymotor,  
aráló, Berek  
arab 5 mé-  
Érdelkdöni  
4. adatt,  
lekosai nagy  
Árpád tér  
ekkoai, tá-  
ladó (Szent  
27.  
CA eladó —  
(volt Kus-  
gyerek gon-  
Cím: Hű-

# HÍREK A GENFI ÉRTEKEZLETRŐL

## Közlemény a május 18. zárt üléséről

Genf (MTI). A Kínai Népköztársaság küldöttségének sajtóirodája, a genfi értekezlet május 18-i ülésén hozott határozat alapján, a következő közleményt adta ki:

„A kilenc küldöttség május 18-iki zárt ülésén folytatta az indoknai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatos tanácskozásait.”

## Molotov szovjet külügyminiszter elnökölt a genfi értekezlet keddi zárt ülésén

Genf. Az „MTI” kiküldött tudósítója jelenti: A genfi értekezlet kedden újra zárt ülésen folytatta az indoknai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatos tanácskozásokat. A keddi zárt ülésen Molotov szovjet külügyminiszter elnökölt.

## Bidault hétfőn este Bao Daj-jal tárgyal

A svájci sajtó jelenti, hogy Bidault francia külügyminiszter hétfőn este az indoknai kérdésben tartott első zárt ülése után felkereste Bao Daj vietnami bábaszert, aki szombat óta a Genfi-tó déli partján fekvő Evian-ban tartózkodik. Bao Daj az eszmecsere során tájékoztatta Bidault-t arról a tanácskozásról, amelyet vasárnap Bedell-Smith külügyminiszterhelyettes, az amerikai küldöttség vezetőjével folytatott. Bidault a kiszivárgott hírek szerint szemrehányásokkal illette Bao Daj-t, hogy előbb tárgyalta az Egyesült Államok genfi képviselőjével, mint a francia küldöttség vezetőjével.

## A Kínai Népköztársaság teljes jogú nagyhatalomként vesz részt a genfi értekezleten

A „Journal de Geneve” keddi számában megállapítja: Az a tény, hogy a genfi értekezlet hétfői zárt üléséről valamennyi résztvevő nevében a kínai küldöttség adott ki hivatalos közleményt, újabb bizonyítéka annak, hogy a Kínai Népköztársaság teljes jogú nagyhatalomként és a tanácskozások egyik kezdeményezőjeként vesz részt a genfi értekezleten.

## Az „Uj Kína” hírügynökség különtudósítója a genfi értekezlet első zárt üléséről

Genf. Sen C sien-Tu, az „Uj Kína” hírügynökség különtudósítója írja:

Genfben hétfőn zárt ülésre került sor az indoknai kérdésben, miután a Vietnami Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió küldöttségének pozitív javaslatai meggyorsították az indoknai béke helyreállítása irányában történő előrehaladást. Ugyanakkor azok az amerikai és francia jelentések, amelyek szerint a francia diplomáciai úton „közvetlen magasszintvonalú tárgyalásokat” javasoltak Washington és Párizs között az amerikai beavatkozás kérdéséről, kétségessé teszik, hogy a Laniel-kormány őszintén óhajta-e a genfi értekezlet gyors előrehaladását.

A zárt ülések fejleményeit nem hozzák nyilvánosságra, de várható, hogy kommentálni fogják Eden öt kérdését. Molotov szovjet külügyminiszter az indoknai kérdéssel foglalkozó előző ülésen kijelentette, hogy a szovjet küldöttség minden bizonnyal leszövegezi álláspontját, de rámutatott: nem hozza közelebb a probléma megoldását, ha ezekre a kérdésekre korlátozzák a tanácskozásokat és kikerülik a ka-

tonai és politikai természetű problémákat, amelyeket az indoknai fejlemények már úgylis felvetettek.

A francia sajtó erősen bírálja Bidault külügyminisztert azért a kísérletéért, hogy javaslatát csupán katonai kérdésekre korlátozza és kirekeszti a probléma politikai vonatkozásait. A francia sajtó bizonyos része ebben azt látja, hogy a külügyminiszter nem óhajta megoldásra törekedni, és még ha a közvélemény nyomása alatt kénytelen is hozzájárulni a tűzszünethez, ezt csakis azért teszi, hogy lélekzétvételhez jusson.

Egy másik fontos kérdés, amely megoldásra vár a zárt üléseken, a meg egyezések nemzetközi ellenőrzésének kérdése. Pam Van Dong nyolc pontból álló javaslata lehetővé teszi a mindkét fél számára tisztességes fegyverszünetet. Molotov szovjet külügyminiszter javaslata értelmében az ellenségeskedések beszüntetésére vonatkozó egyezmény végrehajtását egy semleges felügyelőbizottság megalakításával biztosítják.

Más hatalmaknak még állást kell foglalniuk ehhez a javaslathoz, valamint ahhoz, hogy a szovjet küldöttség elvben elfogadta azt a francia javaslatot, hogy a létrejövő egyezményeket a genfi értekezleten résztvevő országok szavatolják.

A „New York Herald Tribune” már utalt arra, Amerika érdeklődik az iránt a francia javaslat iránt, hogy bármely szavatosságot vállaló ország „megfelelő intézkedéseket” teheszen az egyezmény megszegésének megtorlására. Genfi megfigyelők rámu-

tatnak, ez szélesre tárná a kaput bármely szavatosságot vállaló ország — így például az Egyesült Államok — számára hogy „egyezményszegések” ürügyével folytathassa és kiterjeszthesse a háborút.

A legutóbbi amerikai kísérletek, amelyek az úgynevezett amerikai-francia tanácskozások révén indoknai beavatkozásra irányulnak, azt mutatják, hogy Dulles nem tanult a genfi értekezlet megnyitása előtt elszenvedett „diplomáciai vereségéből” és csupán az érdekli, hogy a „kollektív biztonság” örve alatt délkeletázsiai agresszív tömböt hozzon létre.

A világ közvéleményének figyelmébe most a zárt ülések felé fordul, amelyek a béke vagy a háború folytatódása felett döntenek Indoknában.

## Az USA az indoknai háború kiszélesítésére törekszik

Delhi (TASZSZ). A „Delhi Times” különtudósítója jelenti Bangkokból, hogy az Egyesült Államok új kísérleteket tesz az indoknai háború kiszélesítésére. Bangkoki megfigyelők érdeklődéssel figyelik az Egyesült Államok irányításával Thaiföldön folytatott fokozott katonai készülődést. A megfigyelők különleges figyelmet szentelnek azoknak a rendszerint jól tájékozott körökből származó értesüléseknek, amelyek szerint az Egyesült Államok Taivan szigetéről Thaiföld északi részére dob át kuomintang csapatokat. Ezeket a kuomintang csapatokat Thaiföld és Indokína határai mentén vonják össze.

## Az MDP kongresszusa alkalmából bélyeget hocsajt ki a Posta

A postavezérgazgatóság közli, hogy május hó 24-én a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusa alkalmából 60 filléres címletű alkalmi bélyeget hoz forgalomba. Ezt a bélyeget minden nagyobb postahivatal árusít-

tani fogja. A kibocsátás napján a Budapest 4., Budapest 73., Budapest Filatelia, Debrecen 1., Miskolc 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1. és Sztálinváros 1. postahivatalok első napi és különleges keletbélyegzőt használnak.

## Orvosi gondok a multban és ma (Régi cikkek margójára)

A napokban régi újságcikket kerestem a kezembe. Csak kettőből idézek röviden. Az „Uj Nemzedék” 1920 szeptember 25-iki számában ezt írja:

### HÁROMEZER ORVOS KENYÉR NÉLKÜL

Felkerestük a Magyar Orvosok Nemzeti Szövetségének megalapítóját, Avarii Elek dr képviselőt és érdeklődtünk, mennyiben van alapja a budapesti orvostudományok? „Mindenkinek azt hitte, hogy a háború befejezése után lesz igazán jövője az orvostudománynak. De nagyon csalódtunk. Legújabb becslésünk szerint 3000 orvos jóformán kenyér nélkül lengődik. Páciens nemigen van. A szegényebhek zsúfolásig megtöltik a kórházakat. Sok orvost igen nagy nyomorban találunk. Némelyik börtönügynök lett. Az élelmiszer-je adás-vevessel foglalkozik. Ismerünk többeket, akik végleg fülhagyva az orvosi pályával, eb, házinyul vagy baromfi-tenyésztéssel foglalkoznak”.

A „Magyar Hírlap” 1927 március 20-iki számában ezt olvashatjuk Csordás Elemér tisztifőorvos nyilatkozata:

„Jönnek hozzám tömegesen fiatal orvosok, kitűnő, szorgalmas dolgozni akaró diplomásurak és letörve kérlelnek, hogy

juttassam őket álláshoz, miután az orvosi hivatás nem tud nekik kenyeret adni. 2800 orvos vár páciensekre. 1200 tagja van a keresetkeltlen orvosok szövetségének”. stb.

Persze ma is vannak problémák. Most történt meg nálunk a Debreceni Orvostudományi Egyetemen az V. éves szakosítása. Tizenegy hallgató fellebeztelt (közülük én is). Tizenegy ember elégedetlenkedett, morgott. Nem azért, mintha állástalanság fenyegetné. Arról van szó, hogy nem olyan beosztásba kerültek, melyben vágynak, hanem — esztelen — a beegségek megelőzésének, az egészségügy irányításának területére, vagy lionvédorvosnak. Nem az foglalkoztatja elsősorban a végző hallgatókat közül az általános orvosnak kerülőket, hogy mivel kezdenek munkához (hiszen letelepedési és műszerségélyt kapnak) hanem az, hogy a sok kiírt állás közül melyik is lenne a legjobb... Vannak gondjaink ma is, de mennyire más gondok ezek!

### Juhász Lajos, Orvostudományi Egyetem.

BOLIVIA munkásosztálya követeli a külföldi tőkések kezében lévő vasutak azonnali államosítását és a munkásellenőrzés bevezetését a magánkapitalista vállalatokban.

## Az úttörőmozgalom kérdéseivel foglalkozott a DISZ Központi Vezetőségének XII. kibővített ülése

A DISZ Központi Vezetősége kedden tartotta XII. kibővített ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa Székházának nagytermében. Az ülés tárgya az úttörők és iskolások között végzendő DISZ-munka volt. Beszámolókat Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetőségének titkára tartotta.

Bevezetőben arról beszélt, hogy a párt a DISZ-re bízta az úttörőmozgalom vezetését s így a DISZ az iskolával együtt felelős legnagyobb kincsünk — a gyermekek neveléséért. Az úttörőmozgalom 1848 harcok hagyományainak és 1919-es úttörőmozgalomnak örököse. A párt állt bölcsőjénél, nevelte és formálta fejlődése minden szakaszában.

Az eredmények és sikerek felsorolása mellett meg kell állapítani, hogy nem kielégítő az úttörők tanulmányi eredménye, fegyelme. Az úttörőmozgalom az iskolával együtt elhanyagolta a gyermekek hazafias nevelését.

Az úttörőmozgalom a gyermekek önkéntes politikai jellegű tömegszervezete, ahova a gyermekek nem „bekerülnek”, hanem „belépnek”. Az úttörőmozgalom mindennapi nevelő munkája során a pártjásoknak éppen azt kell látniuk, hogy a mozgalom a sajátjuk, melynek ők, ifjú úttörők a gazdái és mely szervezetben kívánásaink, érdeklődésük, vágyaik is teljesülnek. De sok helyen ezt a helyes elvet gyakran megsértik. A csapatok így elvesztik mozgalmi jellegüket és lényegében a tanulmányi munka folytatóivá válnak. A gyermekek öntevékenysége nem mond ellent a felnőttek irányító, vezető munkájának. Az úttörőcsapatok belül minden felnőtt vezetőnek tapintatosan kell irányítani, fejlesztieni a gyermekek öntevékenységet.

A gyermekek öntevékenységgel, a csapatgárdisták foglalkozásával kapcsolatos hibák szorosan összefüggnek azzal a kérdéssel — folytatta beszámolóját Petrák Lajos — hogy csapataink egyrészből lényegében száműzték a gyermeket vonzó, romantikus, érdekes, színes úttörő életet. Az elmúlt évben kezdtük felismerni ezt a hibát és szeptembertől kezdve, ha bátoritanul is, de felvetettük a csapatok felé a kérdést. Olyan vonzó gyűlések, úttörő foglalkozások kellenek, melyre hosszú évek múlva visszaemlékeznek a gyermekek. Véleményünk szerint úttörőfoglalkozásnak kell tekinteni azt, ha az óra, a raj, vagy a csapat tagjai bármikor, mint jóbarátok összegyűlnek, hogy valami érdekeset, hasznosat közösen csináljanak, hogy közösen töltsék el idejüket. Rajösszejövetelnek kell tekinteni azt is, ha a raj közösen kirándul, tüzemen látogatást tesz, sport-, kultúrversenyt bonyolít le, társadalmi munkában vesz részt, könyvet vitat meg, moziba, színházba, múzeumba közösen elmegy, szemléltető eszközöket, hasznos tárgyakat készít, találkozik egy-egy kiváló dolgozóval.

Az úttörők legfontosabb kötelessége — jól tanulni, példamutatóan viselkedni.

Az iskolának és az úttörőmozgalomnak egyik legfőbb feladata — hangsúlyozta — hogy biztosítsa a gyermekek eszmei, politikai nevelését. Vannak már jelentős eredmények ezen a területen. Az úttörők nagyrésze tanulással mellett teltekel is segíti hazánk építését — különösen most, a párt mezőgazdasági háttározatának végrehajtásával kapcsolatban tevékenyen résztvesz-

nek a fásításban, facsemetek ültetésében és ápolásában, faharag gyűjtésében, különböző magvak gyűjtésében, s a legutóbbi vas-és fémgűjtő kampányban. Sok helyen helyes módszerekkel segítik a csapatok a gyermekekben kialakítani a hazafias jellemvonásokat, a helyes magatartást. Országsszerte elterjedt, hogy egy iskola csapata felkutatja és feldolgozza a saját falujának, városának, iskolájának történetét, multját, jelenét. Összegyűjtik a környék népi szokásait, táncait, dalait, ápolják hagyományait.

A magyar nyelv megszerettségéért, tisztaságáért folyó harcot a hazafias nevelés részévé kell tenni. A csapatokban tovább kell ismertetni, csak még erőteljesebben és szélesebb körben, haladó tudásaink, orvosságaink, művészeink tevékenységét, nagy költőinknek, íróinknak munkáját.

Fejlesszük még tovább úttörőinkben a hazai táj iránti szeretetet az iránt a föld iránt, ahol születtek és élnek. Mutassuk be a gyermekeknek földjeink gazdagságát, s mindazt, amit népünk szorgos kezével alkotott a földön. Be kell oltani gyermekeinkbe, hogy a pártot odaadón szeretni, a párt ügyéért dolgozni, harcolni, a kommunisták hősi munkáját, példáját követni minden úttörőnek legszentebb hazafias kötelessége.

Úttörőinket kötelességünk internacionalista szellemben, más népek megbecsülésére, szeretetre, a népek közötti barátságra nevelni.

És mindenekelőtt szükséges, hogy úttörőinket a Szovjetunió, a hős szovjet nép iránti határtalan szeretetre és tiszteletre neveljük. Annak az országnak a szeretetére, mely az egész világ békeszerető népeinek az élén áll, mely sok áldozat árán felszabadította hazánkat és megadta a lehetőséget ahhoz, hogy népünk saját maga kovácsolja jövőjét.

Biztosítani kell a felsőbb korosztályú gyermekek rendszeres politikai tájékoztatását, népünk jelenlegi harcáról, életéről, legfontosabb külföldi eseményekről.

Szükséges, hogy a VII., de különösen a VIII.-osok között többet beszéljünk a DISZ-ről, megismertessük az Ifjúsági Szövetség célkitűzéseit. A gyermekek eszmei, politikai nevelésének igen fontos része — a materialista világnézetre való nevelés. Az eddiginél sokkal erőteljesebben kell folytatni az úttörőcsapatokban, a szakkörökben, a saját kereszttel természetstudományos propagandaát.

A gyermekek hazafias nevelésében, helyes magatartásának kialakításában az iskola és az úttörőmozgalom mellett legnagyobb szerepe a családnak és a szülőknek van.

Világosan kell látni, hogy a család fokozottabb bevonása nélkül nem tudjuk a gyermek erkölcsi tulajdonságait helyesen kiformálni.

A továbbiakban Petrák Lajos hangsúlyozta, hogy az úttörőkkel a továbbtanulás mellett meg kell szeretetni a fizikai munkát, mindenekelőtt a mezőgazdasági munkát.

Ezután a DISZ eddigi irányító munkájában mutatkozó hibákat sorolta fel és hangsúlyozta:

A DISZ bizottságoknak a jövőben felelősen kell vezetni az úttörő szervezeteket s biztosítani kell, hogy ez az ifjúsági között végzett munka szerves részévé váljék. (MTI)

A kommunizmus... zeti és... Buja, z... permetez... badon f... senki. In... gozók as... helytáll... nagy fel... ren. Azo... sóc köze

## A tiszacs

neve ebben... nősen orszá... gozói elhata... gresszusi he... napi eredmé... teni akarják... traktorosok... kájában kül... fön Vincez... ral 31 katas... te el feladat... a vállalt 20... gépállomás... alatt 49 no... el. Különöse... bák Lukács... ros:

Halad a cs... gépek javítás... helyszerelet... ség ellenőrzé... munkáját, az... a kongresszus... teljesítését... mennyi gépe... sanak, hogy... egygel sem... 6 órákor kez... gyed hatkor... lyen van.

Nagy Zoltá... állomás igaz... sik most a... este 9 óráig... lenőrizte a... sen ad segíts... ség van, ho... győzelmeket

## A nyiradó

tavaszi terve... százalékat t... re alig 32... esik. A me... versenyében

## A ma

isz-ben a k... napján befe... bold cukor... kukorica b... apraja-nagy... lésben. A... versenyzett... dönt el a ve... tok között... meggyorsítás... almat tűzöt... hamarabb... patnak. Az... rint) Tóth... kacapata n... jezte be az... díjat (ötsz... Sándorné... jó munkáját... A macsi... lalták, hogy... ten kiegyle... fejtrágyázzá

## A mac

is nagy erőv... ápolási mu

## A kongresszusi héten

újabb munkasikereket  
érnek el a mezőgazdaság dolgozói

A kongresszus tiszteletére az üzemekben folyó hatalmas munkálzat, a legszebb, legbensőségesebb ünnepi hangulat a mezőgazdaság dolgozóit: a traktorosokat, a termelősövetkezeteket és egyénilag gazdálkodó parasztokat is magával ragadta. Buják, zöld színben pompázik a határ, langyos májusi eső permetezi a növényeket. Kapa kell a gyom ellen, hogy szabadon fejlődjen a kukorica, cukorrépa. Nem télenkedik senki. Irtják a gyomot. Több hús, zsír, tej, tojás kell a dolgozók asztalára. A beadás jó teljesítésére van szükség. Itt is helytállnak a hajdú-bihari dolgozó parasztok. Tudják, hogy nagy feladatok várnak rájuk az általános jólét emelése terén. Azok a községek is megmozdulnak, amelyeket eddig utolsók között emlegettek.

### A tiszacsegei géppállomás

neve ebben az évben vált különösen országsszerte ismertté. Dolgozó elhatározta, hogy kongresszusi hetet tartanak. Az első napi eredmények szerint öregbíteni akarják jó hírnevüket. A traktorosok növényápolási munkájában különösen kitűnt hétfőn Vincze Jenő, aki kultivátorral 31 katasztrális holdon végezte el feladatát. A talajmunkában a vállalt 200 normálholdból a géppállomás traktorosai egy nap alatt 49 normálholdat végeztek el. Különösen jól dolgozott Herberk Lukács DISZ-fiatal traktoros.

Halad a cséplőgépek és aratógépek javítása. Seffer Lajos műhelyszereletét bízták meg a minőség ellenőrzésével. Ő is jól végezte munkáját, azt akarja, hogy most a kongresszusi héten a nyári terv teljesítését is biztosítsák; valamennyi gépet alaposan kijavítsanak, hogy ne legyen majd baj egyikkel sem. A munkaidő reggel 6 órakor kezdődik, de háromnegyed hatkor már mindenki a helyén van.

Nagy Zoltán elvtársat, a géppállomás igazgatóját hiába keresik most az irodában. Hétfőn este 9 óráig járta a területet, ellenőrizte a munkát. Személyesen ad segítséget, ahol erre szükség van, hogy újabb sikereket, győzelmeket érjen el.



### A nyiradonyi géppállomás

tavaszi tervének mindössze 59,4 százalékát teljesítette. Egy gép-re alig 32 normálhold munka esik. A megye géppállomásainak versenyében utolsó helyen van.

## A debreceni termelősövetkezetek sikerei a kongresszusi héten

A kongresszusi héten Debrecen termelősövetkezetek is nagy szorgalommal láttak munkához. Több tsz vállalta, hogy a kongresszusi héten még fokozza eredményeit.

### A macsi Néptanács

tsz-ben a kongresszusi hét első napján befejezték a mintegy 18 hold cukorrépa egyelést és a kukorica boronálását. A tagság apraja-nagyja résztvevett az egyelésben. A három munkacsapat versenyzett egymással. Tegnap dőlt el a verseny a munkacsapatok között. A cukorrépa egyelés meggyorsítására 1500 forint jutalmat tűzött ki a tsz az egyelést hamarabb befejező munkacsapatnak. Az első díjat (ezer forint) Tóth Kálmán 12 tagú munkacsapata nyerte el. Elsőnek fejezte be az egyelést. A második díjat (ötszáz forint) Tószegi Sándorné munkacsapata kapta jó munkájáért.

A macsi Néptanács tagjai vállalták, hogy a kongresszusi héten kiegyelik a napraforgót és fejtrágyázzák a búzát.

### A macsi Kossuth-ban

is nagy erővel kezdték a növényápolási munkálatokat a kon-

gresszusi héten. Hétfőn mintegy 35-en dolgoztak a növényápolásban. Többen családtagjaikkal egyetlét a cukorrépa. Dobó András pártvezetőségi tag példásan dolgozott. Sógórával és feleségével, aki a házkörüli munka elvégzése után kiment a répaápolásra férjének segíteni, 500 négyszöglet egyeltek ki. Közvetlen nyomában haladt Veress János és Buglyó János is, akik szintén családtagjaikkal dolgoztak és 480, illetve 450 négyszöglet cukorrépa egyeltek ki hétfőn.

Hiba, hogy a Kossuthnak nem minden tagja követi példájukat. Az olyan jól dolgozók, mint Gyulai András, Nagy István és a többiek, akik ugyan szépen haladnak, kiegyelnek naponta 100—120 négyszögletet is répából, de egyedül dolgoznak. Ha családtagjaikat is hívnák segítségül, sokkal jobban haladna a munka.

### A Rákosi-telepi Dózsa

a város egyik legjobb termelősövetkezte, tagjai is még nagyobb lendülettel kezdtek munká-

latokat a kongresszusi héten. Hétfőn mintegy 35-en dolgoztak a növényápolásban. Többen családtagjaikkal egyetlét a cukorrépa. Dobó András pártvezetőségi tag példásan dolgozott. Sógórával és feleségével, aki a házkörüli munka elvégzése után kiment a répaápolásra férjének segíteni, 500 négyszöglet egyeltek ki. Közvetlen nyomában haladt Veress János és Buglyó János is, akik szintén családtagjaikkal dolgoztak és 480, illetve 450 négyszöglet cukorrépa egyeltek ki hétfőn.

Hiba, hogy a Kossuthnak nem minden tagja követi példájukat. Az olyan jól dolgozók, mint Gyulai András, Nagy István és a többiek, akik ugyan szépen haladnak, kiegyelnek naponta 100—120 négyszögletet is répából, de egyedül dolgoznak. Ha családtagjaikat is hívnák segítségül, sokkal jobban haladna a munka.

A Rákosi-telepi Dózsa a város egyik legjobb termelősövetkezte, tagjai is még nagyobb lendülettel kezdtek munká-

latokat a kongresszusi héten. Hétfőn mintegy 35-en dolgoztak a növényápolásban. Többen családtagjaikkal egyetlét a cukorrépa. Dobó András pártvezetőségi tag példásan dolgozott. Sógórával és feleségével, aki a házkörüli munka elvégzése után kiment a répaápolásra férjének segíteni, 500 négyszöglet egyeltek ki. Közvetlen nyomában haladt Veress János és Buglyó János is, akik szintén családtagjaikkal dolgoztak és 480, illetve 450 négyszöglet cukorrépa egyeltek ki hétfőn.

Hiba, hogy a Kossuthnak nem minden tagja követi példájukat. Az olyan jól dolgozók, mint Gyulai András, Nagy István és a többiek, akik ugyan szépen haladnak, kiegyelnek naponta 100—120 négyszögletet is répából, de egyedül dolgoznak. Ha családtagjaikat is hívnák segítségül, sokkal jobban haladna a munka.

A Rákosi-telepi Dózsa a város egyik legjobb termelősövetkezte, tagjai is még nagyobb lendülettel kezdtek munká-

### A földesi Petőfi

termelősövetkezetben úgy kezdődött a kongresszusi hét, hogy reggel mindenki a földekre ment. Az első napon 38 kaszás befejezte 110 hold lucerna vágását. A fogatosok a kukoricát huzzatták (hétfőn fogatonként öt holdat végeztek). Hatvan tag a cukorrépa egyelést végezte. 10—15 családtag is résztvevett a munkában. Ugy ígértek, hogy kedden befejezzék 6 holdon a dohány elültetését is.

Már kedden büszkén jelentették a Petőfi tsz tagjai, hogy amint ígérték: a háztáji területek utáni beadást — a hízott baromfi kivételével — mindenből teljesítették. Ugy határozták, hogy csütörtökön 12 mázsa vágomarhát és 17 mázsa hízott sertést adnak be. Ezzel elérik, hogy a tsz egész évi sertésbeadásának 70 százalékát kiegyelítik. Az ígért 3000 liter szabadforgalmú tejbeadásból már 1500 litert be szállítottak.



### Nyirabrány

tanácsának funkcionáriusai és az élénjáró dolgozó parasztnak nagy feladatra vállalkoztak, amikor megfogadták, hogy megjavítják a begyűjtési eredményüket. A község utolsó a megyében. Tanácsülésre 80—90-en gyűltek össze, majd a tanács vb. ülésére meghívták a legszorgalmasabb és legkötelességtudóbb dolgozókat.

A tanács dolgozói vállalták, hogy egy ügyeletes kivételével a kongresszusi héten a községet járják és beszélgetnek a dolgozó paraszttal a beadás jelentőségéről, ahol pedig a jó szó nem használ, elszámoltatják a hátralekötőket.

Már kedden figyelemre méltó eredményről számolhattak be. Amíg az elmúlt héten a termelők 3—4 kiló tojást vittek beadásba naponta, addig 17—én már 60 kilót. Javult az adófizetés is. Mintegy 2000 forinttal több adót fizettek be a hét első napján, mint egy héttel azelőtt.

kához, mint a múlt héten. A tsz tagjai kongresszusi vállalásuknak nagy részét már teljesítették. Kiegyeltek 15 hold cukorrépa, 8 hold takarmányrépa, megkapálták 10 hold burgonyát, és 5 hold heterózis kukoricát. Most újabb vállalást tettek. Azt vállalták, hogy a kongresszusi héten még 5 hold cukorrépa, 7 hold takarmányrépa, valamint 25 hold napraforgót kiegyelnek.

A vállalás komolyságához mértén kezdtek munkához. A növénytermesztési brigádnak minden tagja serényen dolgozik, dolgoznak a családtagok is. Szorgos a munka, jó esők vannak mostanában, szaporodik a gyom. De a Dózsa tagjai nem engedik, hogy a gyom előlje növényeiket. Szükséges, hogy a gyengébb mintegy 60 személy irtja a gyomot. A répaápolás csak úgy tarthat, ha a szorgoskodó nők és férfiak tarka öltözékétől. Menyhart Sándor, Horváth Ferencné, Vágó József és még 15 fő hétfőn be is fejezte a réásó 640 négyszöglet cukorrépa egyelését.

## Megkezdődött a gazdag termésért vívott csatának döntő hete

— állapította meg a megyei tanács végrehajtó bizottsága

A megyei tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén a mezőgazdaság és a begyűjtés problémáival foglalkozott. Targyalták a megyei begyűjtési hivatal munkáját s ezzel kapcsolatban a vb.

ülésén megjelent több község tanácselnöke és beadásban élénjáró dolgozó paraszta, hogy tapasztalataikat ismertessék, ezzel segítsék a megyét terve teljesítésében.

### Beadási tapasztalatesere

A felszólalások sorában igen értékes volt Knével Andrásnak, az újríró tanácselnöknek tapasztalata. Elmondotta a következőket:

Mi Ujiráz községben már 1953-ban felkészültünk az 1954-es begyűjtésre. Ennek köszönhetően, hogy ma a megye első községe vagyunk a begyűjtési tervek teljesítésében. Munkánkban elsősorban a pártszervezetre, a kommunisták példamutatására támaszkodtunk, az élénjáró dolgo-

zókra. Szoros kapcsolatban voltunk és vagyunk falunk dolgozó parasztsággal. A rendeleteket nem egyszer, hanem többször ismertettük. Tudja mindenki a községben, mi a tennivaló a beadás körül, tudják azt, hogy azokat, akik az állam iránti kötelességüket nem teljesítik, figyelmeztetés után beadásuk 10 százalékos felemelésével sújtjuk és ha továbbra is makacsokodnak, elszámoltatjuk, de erre sor nem került.

### A tanács tagok példamutatása Ujirázon

A törvény betartásában élénk Ujirázon a tanács tagok. Nincs egyetlen hátralekötő tanács tagunk sem. En magam beszélgettem el azokkal a tanács tagokkal, akik nem igyekeztek elsőként lenni a beadás teljesítésében. A felvilágosító szó eredménye, hogy a tanács példamutatása minden téren érvényesült, követték jó példájukat a község minden dolgozója. A faluban 240 beadásra kötelezett termelő van és csak három hátralekötő, de ezek is csak részben. A dolgozó parasztnak közül a nagy többség felvii beadási tervét is túlléptette már.

A tanács szorosan együtt dolgozik a tömegszervezetekkel. A dolgozó parasztnak a felvilágosító munkán kívül segítséget is adunk, hogy beadási terveiket minél jobban teljesíteni tudják. A sertésbeadás jó teljesítésére úgy készültünk fel, hogy

ismertettük a korábban beadott sertések után járó 3 mázsa tengeribeadási kedvezményt. Lentővé tettük, hogy a faluban a szabadsertésekből vásárolhassanak húslalásra a dolgozó parasztnak. Ez a rendszer jól bevált, mert már előre kellett jegyezni a sertéseket. A társulásokhoz is megadtuk a segítséget.

A végrehajtó bizottság ülésén minden héten tárgyaltuk a begyűjtés állását, meghatároztuk a tennivalókat, hogy még jobb eredményt érjünk el. A szépen feldiszipált dicsőségábrán ötnaponként felírjuk az élénjárók nevét. Egy fekete és csak a rák és csiga rajzával „diszipált” táblára pedig a hátul kullogók nevei kerülnek. A verseny eleve erővé vált községünkben. A legjobbaknak dicséret öklevelet adunk tanácsülés keretében, 110-nek kellett volna adni, de csak 60 díszoklevelünk volt.

### A hibákat azonnal kijavították

Elmondotta a továbbiakban Knével András tanácselnök, hogy már az elmúlt esztendőben rájöttek arra, hogy nem helyes dolgozni, ha hibákat állapítanak meg a tanács munkájában, a begyűjtés haladásában és a hibákat elosztják egymás között, hanem az a helyes, ha a falu dolgozó népének bevonásával megírtárválják és nyomban kijavítják.

A hibákat nem elosztottuk, hanem a falu népével kijavítottuk — mondotta Knével András elvtárs. — Az ősszel falugyű-

lést hívtunk össze a gabonabeadással kapcsolatban és ezen a dolgozó parasztsággal együtt hoztunk határozatot, nem is volt többé hiba a végrehajtásban. A mostani begyűjtési tervfelbontásnál is már előre tekintünk minden dolgozó paraszttal már a gabonabeadás szervezéséről is beszélünk. Versenyársunk, Darvas község vállalásával szemben, ahol 48 óra határidőt szabtak a gabonabeadás teljesítésére, mi 24 óra alatt vállaltuk a gabonabeadást.

### Vonjanak be a tsz-ben a munkába minden munkabíró családtagot

Az ülésen a mezőgazdaság munkálatairól is beszámoló hangzott el, különös tekintettel a termelősövetkezetekben folyó munkára.

Ambur István elvtárs, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője hangsúlyozta beszédében, hogy a növénytermelésnek és a gazdag termésért folytatott csatának döntő hetében vagyunk. A kapálásra minden munkaerőt mozgósítani kell, mert ha az első kapálásban lemaradunk és eluralkodik földjeinken a gaz, nem tudjuk utolérni már magunkat, kevesebb kerül a szálkókba. Egyes munkaterületeken már munkatorlódás látszik.

Szükséges, hogy a gyengébb termelősövetkezeti csoportokban a premizálási rendszer előnyeinek ismertetésével jobban mozgósítsák a tagságot és vonjanak be minden munkabíró családtagot a növényápolás végzésébe. Szükséges, hogy a falvak napközi otthonaiban elsősorban a termelősövetkezeti asszonyok

gyermnekeinek adjanak helyet, mert az ő két kezük munkájára is nagy szükség van a gyomok elleni harcban.

Rapp János megyei tanácselnökhelyettes arra hívta fel a figyelmet, hogy a takarmánytermés biztosítása érdekében a szakszorgos kaszálást vezessék be a megyében. Nehogy az történejen meg, mint az elmúlt esztendőben, hogy nagy területeken eső verte tönkre az értékes takarmányt, mielőtt azt szárítani, begyűjteni tudták volna.

Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnökének javaslatára kimondotta a végrehajtó bizottság, hogy tervet készítsenek a gyengébb termelősövetkezeteknek a megyei pártvállalás alapján határozata alapján történő megsegítésére. A mezőgazdasági osztály a helyi adottságok figyelembevételével egy hét alatt készíti el ezt a tervet, amely felöleli a termelősövetkezetek állatgyógyászati tervének jobb kidolgozását is.

### Borotvakészülék?

#### NEM: SELEJT!

Mindenki tudja, hogy az önbortvával nem sok baj van. Szerkezete is igen egyszerű, könnyen is kezelhető. Aki azonban az elmúlt hetekben bizalommal vásárolta meg a városi tanács épületében lévő Illatszertől és más helyről a „Karnival” jegyű önbortvát mégis meggyűlt a baja. Azaz mégsem, mert ezzel fájdalommentesen, minden arcvágás nélkül lehet borotválkozni. Egyetlen hátránya csak az, hogy az arcon lévő szőrből még véletlenül sem egyetlen-egy szálát nem húz le. Az oka egyszerű az önbortvában lévő zsírt nem ér az archoz.

Mi ennek az oka? Nem nehéz kitalálni annak, aki egy kicsit is

ért a borotvához, hogy a zsírtet leszorító lap két oldalát egy „kissé” túlvastagra szabták. Nem lehet tehát csodálkozni azon, hogy naponta húszan-harmincan viszik vissza kicserélés végett a „Karnival”-t, de hiába, mert használatban bontanak fel a kiszolgálók 10-15 darabot, mind hibás, mind használhatatlan. Az igaz, hogy olcsó a „Karnival” önbortva, mert csupán 6.10 forintba kerül, de a debreceni dolgozóknak mégis az a véleményük, hogy a budapesti Műanyag és Fémfeldolgozó Kísipari Szövetkezet még olcsó áron se gyártson selejtet.

KOVÁCS MARGIT.

### Pályázati felhívás a Marxizmus-Leninizmus Esti Egyetemére

A Hajdú-Biharmegyei Pártbizottság pályázatot hirdet a Marxizmus-Leninizmus Esti Egyetemének 1954-55-ös tanévére. Az Egyetem célja, hogy értelmiségiek munkakörében dolgozó (tudósok, orvosok, mérnökök, technikusok, írók, művészek, pedagógusok, stb.) párt, állami, tömegszervezeti funkcionáriusok szervezett Marxista-Leninista oktatását egyetemi szinten biztosítsa. Az Esti Egyetemen a hallgatók az SZKP történetét, dialektikus és történelmi materializmust, politikai gazdaságtant, Magyar Párttörténetet és történelmet tanulhatnak. Ezenkívül előadásokat hallgathatnak gazdaságpolitikára, valamint a nemzetközi helyzetre aktuális kérdéseiről. A tanulmányi eredményről, illetve az Esti Egyetem elvégzéséről bizonyítványt kapnak. Az Egyetemre való felvétel feltételei: érettségi, főiskola vagy

egyetemi végzettség. Az egyetemre pártönkivüliek is kérhetik felvételüket. Tanulmányi idő 3 év, hetenként egyszer délután fél 6 órától 9 óráig tart a foglalkozás, amelyen a részvétel kötelező. A pályázatot a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságra kell benyújtani (Perényi u. 1.) 1954 június 15-ig. A pályázathoz az alábbiakat kell mellékelni. 1. Részletes önéletrajz, a legmagasabb iskolai végzettséget és politikai képzettséget feltüntetve. 2. A vállalat, vagy intézmény irásbeli igazolását a pályázó jelenlegi tevékenységéről és munkaköréről. 3. A pártszervezet, illetve a vállalat, vagy intézmény ajánlását. Tanévkezdet: 1954 szeptember.

### Másfélévi börtönt kapott Oláh Gyula szentpéterszegi kulák

A berettyóújfalui járásbírósg nemrégiben tárgyalta id. Oláh Gyula szentpéterszegi kulák bűnügyét, akit ingatlanvagyon rongálásával, lopással, társadalmi tulajdon elleni bűntettellel vádolt a járási ügyészség. Id. Oláh egyik legravaszabb kulák Szentpéterszegen. 32 hold földje volt, ebből 13 hold földet 1952-ben felajánlott az államnak. Ugyanakkor a ma is fennálló törvényes rendelkezések értelmében 727 négyszögöl területű telkét és azon az ingatlanát államosították. Ez év áprilisában id. Oláh felkereste Szentpéterszeg tanácselnökét és nagy hangon kérte, majd követelte vissza a telkét és ingatlanát. A tanácselnök elvtárs nemleges válasza után eltávozott a tanácsházról a kulák. Az eset április 4-én történt. Másnap, április 5-én id. Oláh megjelent a volt telkén és az ott lévő birkaszint — minden engedély nélkül — el kezdte bontani. A figyelmeztető szó mit sem használt — az abból kikerülő léceket hazavitte, a gerendát és a többi faanyagot összerakta, azzal

az indokkal, hogy a közeli napokban azt is elszállíttatja otthon. Egy héttel később a törvényt semmibevevő kulák a kert hátsó részén kb. 400 négyszögöl területen felszántotta a földet, közben állandóan azt hangoztatta, hogy most már ismét az ő világa következik. A szántás befejezése után akarta elvinni a gerendákat és a faanyagot, ebben azonban a jelenlévők megakadályozták. A tárgyaláson a kulák összevissza hazudozott. A törvény nem tudására hivatkozott, közben a törvény egyes rendelkezéseit, úgy fujta, mintha könyvből olvasta volna. Mikor aztán a keresztkérdések pergőtűzébe került, maga sem állította tovább azt, amit addig állandóan hajtogatott. Beismerte, hogy valójában nem értesítették az államosítás megszüntetéséről. A terhelő tanúvallomások, a vád- és védőbeszédet után a berettyóújfalui járásbírósg id. Oláh Gyulát egyévi és hathónapi börtönrre, ezenfelül 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

### Könyvelési ankét a Déri Múzeumban

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület üzemszervezési és tervgazdasági bizottsága a könnyűipari minisztérium főkönyvelésével, karöltve május 20-án, csütörtökön délután 1 órakor „Naplóbizonylatos könyvelési rendszer gyakorlati ismertetése a kidolgozott naplóbizonylati formák alapján” címmel ankétot rendez. Az ankétot Lambert József, a könnyűipari minisztérium főkönyvelésének előadója ismerteti számszerűleg kidolgozott példák alapján az

MNB-, pénztár-, ki- és beérkező számlák, anyagiellégű általános költségek, különféle költségek, felújítások, munkabérszámolások, stb. könyvelés módjait. N É P L A P A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Főlelő kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi-ter 10. Szabadeg Lapnyomda Vállalat

### Párthírek

#### MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Az SZKP III. évfolyam konferencia vezetői részére a zárókonferencia 22-én, szombaton délelőtt 9 órakor lesz megtartva a Pártoktatás Házában. A politikai iskolák II. évfolyam prop. szem. vezetői részére 23-án, szombaton délelőtt 9 órakor megyei zárványgát tartunk a Pártoktatás Házában.

#### VAROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Pénteken délután 5 órakor értekezletet tartunk a faliújság felolvasók részére a Hunyadi u. 3. szám alatt.

#### PÁRTOKTATÁS HAZA HIREI

Ma, szerdán d. u. fél 6 órakor „Az öszegelőgató legfontosabb kérdései” címmel segédelőadás lesz az SZKP I. évfolyam propagandistái és halgatói részére. Tartja: Kallai Imre „vitéz”, a M. E. I. tagja.

### Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Ezred lánya, Új, színes osztrák film. BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Vör tükke, Új színes csehszlovák film. METEOR: háromnegyed 3, 5, egyenget 8 órakor: Vasóki Bogdán, Svéd-jét film. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Vasóki Bogdán, délután 4, 6, 8 órakor: Sztrájk, Izgalmas csehszlovák film. KOSSUTH: pénteken fél 6 és fél 8 órakor: Rigoletto, Olasz operafilm. Népevő 1. Rákosi telep: Puskás ember. Népevő 2. Wolaffka-telep: Expressz szerelem. Népevő 3. Nyulak: Állami Aruha. Népevő 4. Ápolónoképző Iskola: Dalolva szép az élet. Népevő 5. Erőmű és Állami Kórház: Ot barát.

### Színházi műsor

Ma, csütörtökön és pénteken 7-8 óra nagy műtét utolsó előadása, 3, 4, 7, 10, szelvény, Szombaton 7 kor Trubadur, Gorkij bérlet, 10. Vasárnap fél 7-8 kor Romeo és Julia, 8. szelvény. — Kedden 7-8 kor Trubadur, 11. szelvény. Jegyek a színház pénztáránál 12 napra előre válthatók. Az angol-magyar mérkőzés rádió közvetítésére való tekintettel a színház a vasárnapi Romeo és Julia előadást a szokásos időre a falragaszon hirdett időponttól eltérően fél 7 órakor kezdi. A vasárnapi előadást a Mezős-Örkényi pár játézik. Ezen az előadáson mutatkozik be Solti Bertalan Lőrinc barát szerepében.

### „Dobos” SZINPAD

Csütörtökön este 9 órai kezdettel az Arany Bika Boeckai-teremben „Sine, java”. Vasárnap este a „Dobos Szinpad” műsora a magyar-angol mérkőzés közvetítésével kezdődik, majd 7 órakor „Abel a Kábel Babelben”, c. műsorral folytatódik. Jegyértéket a Járási Kultúrház iródjában, vagy 32-30-as telefonszámon. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőváltások, többfelé megismétlődő záporok, esetleg zivatar. Megelőző jellegű délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel 10-13, délután 20-23 fok között.

MEGKEZDÖDTEK az előzetes jelentkezések az MTH ipari tanulóintézetében. Felvételre jelentkezni lehet az MTH iskoláiban. EGY szoba, konyha, spejz, víz, csatorna, hűtőszekrény, mosógép, szőnyeg, kádfelülők, Poroszlaj út 72. ELADÓ modern konyha-bútor, szép szőnyeg, nagy kádfelülők, kádfelülők, szemes tengeri. Varga u. 6. EGY tengeri görög eladó, Legányi út 14. Vargakert. GERENDA, szarufa eladó, Letván út 67. CSALÁDIHÁZ eladó, egy-szoba, konyha, Vagongyár közelében beköltözhető, Cséti u. 59. KIS, beköltözhető családi ház, veszek, Megbízott, Súrger, Miklós u. 20. ELADÓ leltároló, gyermek íróasztal, madrac, ruhás és szakajtó kosár, Hatvan u. 61. J. 2. ELADÓ cserépkályha, vitrin ágy betéttel, káposztáshordó, deszkafal. Maróthy György u. 18. EGY sima bőrvarró és barkaros gép eladó, Gábor János cipész Sáránd. BUTORJAZT szobába, egy férfi szobátartást keressék, Malomköz 6. DEBRECENI Sütőipari Vállalat azonnali bérepele felkötést keres. Jelentkezés Nyit u. 73-79, a személyzeti előadónál. AH KÖCSISOKAT és nízsládal munkásokat keres Hortobágyi Halgazdaság Hortobágyi Halastóra, Átlágeresét 900-1000 Ft. AH GÉPKÖCSIVÉZETŐT Piat-Topolnó személykocsira azonnali béreléssel felvezzünk. Jelentkez: a Debreceni Elektromoskereskedelmi Vállalatnál, Vörös Hadcsereg útja 54. Üzemgazdasági csoport 10-es sz. szoba. AH SZÉK ügyintézőt keres a Debreceni Üntézési és Tá-aj javító Vállalat. Jelentkezés a vállalat központi iródjában. Vörös Hadcsereg útja 54. sz. földszint jobbra 30-as szoba. AH TUSKOKITEREMTŐ munkások jelentkezzenek tuskokteremlérre a Gutí Erdészetről. A tuskokázás részei alapján történjen. AH TERMÉNYFORGALMI Vállalat, Debrecen, Széchenyi útca 13. keres megvételre tróasztalokat, szekrényeket, székeket, valamint a termény kezeléséhez szükséges felszerelési tárgyakat. Ajánlatokat kérünk levélben, vagy személyesen leadni. ELADÓ két sovány fertés. Lucerna kaszást vállalkozzappan 17.

### Zúgjon a biztatás: Hajrá Honvéd!

Ma délután 5 órakor a Stadionban: D. Honvéd—Ozdi Vasas

A D. Honvéd együttese az utóbbi hetekben több szép eredményt ért el. Vasárnap „huszárvágással” megverték a Nyíregyházi Építőköt otthonában, Nyíregyházán. Ma azonban talán még ennél is nagyobb feladat előtt állnak. A bajnokság ellen álló Ozdi Vasas ellen veszik fel a küzdelmet. A mérkőzésnek természetesen a vendégcsapat az esélyese, azonban ha a Honvéd felülmúlja elmúlt vasárnapi játéktól kétségkívül meglopást okozhat. A sikerhez a közönség hozzásegítheti a Honvédet. Eppen ezért a nézősereg biztassa a debreceni csapatot zúgjon a biztatás: „Hajrá Honvéd!” A D. Honvéd ma az alábbi összetételben veszi fel a küzdelmet: Vörös — Mészáros, Róth, Sztibor — Notás, Paulás — Radványi, Szabó, Lonovics, Kovács, Ersek.

### Walter Winterbottom:

### A jugoszlávok elleni mérkőzést mi a budapesti találkozó főpróbájának tekintettük

#### Megérkezett Budapestre az angol válogatott

Az „évezredes mérkőzés” május 22-én, szombaton délelőtt Budapestre érkezett az angol labdarúgó válogatott. A ferihegyi repülőtér betonjára 11:20 perckor gördült be az angol játékosokat hozó jugoszláv gép, s pár perc múlva, mint régi jó ismerőst üdvözölte egymást a két csapat kapitány: Puskás Ferenc és Wright. A magyar válogatott balos, zékötő vi-rágosokkorral kedveskedett „ellenfele-nek”, aki piros rózsákkal a kezében nyilatkozott a Magyar Rádiónak: — Nagy örömmel jöttünk Budapestre, Magyarország szép fővárosába, ahol — s ezt remélem nem veszik tőlünk rossz néven — vissza szeretnénk venni az elmúlt évi vereségért. A magyar labdarúgó vezetők is ezí-vélyesen üdvözölték az angol csapat kísérelőit, és játékosait, majd az újsá-gírók „közönség” és a fotóriporterék és filmceek „pergőtűzében” is hamarosan bevezető „esoportok alakultak ki, a leg-főbb beszédtema természetesen az

angol válogatott csapat jugoszlávok elleni mérkőzése volt.

Erről Walter Winterbottom, az angol csapat igazgatója a következőket mondotta: — Felkészülésünket úgy időztettük, hogy válogatottunk a magyarok ellen lényegileg a legjobb formában a pályára. A jugoszlávok ellen csapa-tunk valóban nem játszott jól, de ezt a nemzetek közötti válogatott mérkő-zést mi tulajdonképpen a budapesti visszavágó mérkőzés főpróbájának te-kintettük. S attól, hogy a főpróba nem sikerült, az előadás még jó lehet. Arra a kérdésre, mit szól ahhoz, hogy a hétfői angol lapok Matthews követelték a jobbészire, csak ennyit jegyzett meg: —

Amit az angol lapok írnak... Az angol sportkultúra és a korá delutáni órákban társaságokéival Beatonlellére utazott. Ott tartanak edzéseket majd pénteken térnek vissza a fővárosba.

### MIÉRT NEM JÁTSZIK MATTHEWS?

A magyar sajtó képviselőinek Walter Winterbottom nyilatkozatot adott.

Rendkívül nehéz feladat előtt áll válogatottunk. Azt hiszem azonban, hogy a magyar válogatott nem tudja megméríteni az elmúlt év novemberében Londonban nyújtott egészen rendkívüli teljesítményét. Persze mindez nem jelenti azt, hogy változatlanul ne legnagyobb ellenfeleink egyikének tekintjük. A mérkőzés teljesen nyit, csak a pillanatszerű forma döntheti el a végső eredmény kialakulását. Mindenesetre mindent megteszünk, hogy kiközös-rőljük a wendbley-i csorbát és méltóan szerepeljünk az angol labdarú-gás hírnevéhez.

Az angol labdarúgó csapat igaz-gatója ezután elmondotta, hogy a népszerű Matthews azért nem szerepelhet Budapesten, mert már idősobb játékos és pihentetik a világbajnokságra.

### KIS HIREK A NAGY MÉRKŐZÉS ELŐTT

Az angol és a magyar labdarúgó válogatott vezetői kedden délután rövid technikai megbeszélésen vettek részt. Ezen megállapodtak abban, hogy a vasárnapi mérkőzésen kapust, az egész mérkőzés folyamán, mezőnylátkozáson azonban egyáltalán nem lehet cserélni.

A magyar válogatott csapat ma délután az NB II-es Duna Cipőgyár csap-táival játézik. Ezen dől el, ki lesz va-sárnap a jobbészelő.

A magyar-angol mérkőzést tíz or-szág rádióriportere közvetíti. Helyezi, ni közvetítést ad a Nepetadionból az angol, osztrák, holland, német demok-ratikus köztársaságbeli, csehszlovák, lengyel, román, bolgár, olasz és a ma-gyar rádió riporteri.

### HUSZONKÉTEZER NÉZŐ A MOTOR-KERÉKPÁROS VERSENYEN

Vasárnap a nagyerdei stadionban rendezték meg 22.000 néző előtt a D. Lokomotív megújításos országos salakpályá versenyét. Mindössze 25 versenyző állt rajthoz s a nagy érdeklődéssel várt 500-kém-esek futama esélyt hozott. Léva gépházával hajódozt. Domján pedig az első futam után kifelémenet a stadionból bukkolt és könnyebb sérülést szenvedt. Emiatt a többi futamokban már nem indulhatott. A többi kategóriákban sem látkunk küzdelmet s általánosságban azt bizonyította a verseny hogy a gépek nem készítették kelőben az a versenyzők. Eredmények, 100 km: 1. Fazekas (D. Honvéd), 2. Vincze (Csepeli Vasas), 3. Daróci (D. Lok.) 125 km: 1. Karácsonyi (Nyíregyházi Pályva), 2. Komáromi (D. Honvéd), 3. Sobulyó (Csepeli Vasas). 250 km: 1. Szanyi (D. Honvéd), 2. Komáromi (D. Honvéd), 3. Zeki (D. Honvéd), 350 km sorozat: 1. Szanyi (D. Honvéd), 2. Györe (Szolnoki Lok.), 3. Szabolcsi (Ny. Építők) 350 km. menet: 1. Polgár (D. Lok.) 2. Györe (Szolnoki Lok.) 3. Papp (Miskolci Honvéd) 500 km: 1. Schuck (Bp. Vasas), 2. Polgár (D. Lok.), 3. Domján (Bp. Honvéd).

### RÖVID SPORTHÍREK

A ma délutáni D. Honvéd—Ozdi Vasas mérkőzés előtt negyed 4-kor D. Vörös Meteor—Berettyóújfalui Vörös Meteor utjűági bajnoki mérkőzést rendezik. Ezzel fél 2-kor a D. Vendégjátékos—Ozdi Vendégjátékos találkozó lesz. — Békégyúlossal egybekötött sportéletünk rendez a városi tanács pártiszervezete és szakiszervezetei bizottsága 22-én, szombaton délután a VAOSZ-ban. — A magyar-angol mérkőzés folytatán több megyei bajnoki mérkőzést hetköznap bonyolítanak le. Csütörtökön: Építők pályá, 5: D. Zsi-tóká-D. Város, Előre pályá, 5: D. Elő-re—D. Hatadás, nagyerdei Stadion 5: D. Postás—D. Petőfi mérkőzések lesz-nek.

PIKÓ kézimunka előnyomda, ézsmszedés, Rákóczi u. 1. zöldségpiac elején. Persza, kelim magyaros és modern minták. KETTŐ darab ablak tokkal és egy kútszivattyú eladó, Teléki u. 26. SZÉP sportkocsi eladó, Repülőtér, Erdély u. 4. 30 éves közönség szőgí-lat, Varró, író-, posztívó-zónék, kismotorok, ventilá-torok, gramofonok, asztal-ár-keleto, eladása, bolcsónzece. Soltész Csapó u. 63. ELADÓ szép chadlészek-röny Nyomatató utca 2. sz. Szabóék. ELADÓ répa és szepek-vágógép Csepő u. 51. I lép-és. SZÉP fehér gyermek sportkocsi eladó, Vendég u. 26. sz. PALLAGI Tangazdaság áruló-csöpő munkákat és kocsisokat felveez. Filaszla-lás részbe kiadó, Erdékelő-ni Tangazdaságnál. AH PERFEKT üzemszámoló-ív készítő, azonnali bére-pétre felveoz XIII. sz. Auto-javító Vállalat, Debrecen Szabadeg útja 27. MOZGOARUST 5 százalé-k jutalékkal felveozunk. Deb-receni Vendégjáté Vállalat. Róza utca 3. AH

N  
A  
XI. EVFOLYAM

ÚJ

Nagy a munka —  
ct. Sorra szá-  
eredmények.  
szakban min-  
dik az elsőse-  
mények alap-  
magoló osztá-  
tervét 127 sz.  
Az előkészít-  
szivarkagár-  
mélton sorak-  
magoló osztá-  
A dohánygy-  
gresszusai he-  
vállalták, h-  
műszakban

A Szabads-  
egymásután  
a kélemeletes  
csapágygyár  
bonai, a mu-  
hangos a kö-  
ház tetején  
Két épületb-  
hallik: már  
a szobákban,  
habarskever-  
az emelők,  
a szállítósza-  
A toronyd-  
figyelmeztető  
szel: dolgozik  
telőszervezet  
magasba. Az  
meket előbb  
lik: így könn-  
a munka és  
erős a főde-  
fent végezne  
velést. Márpe-  
építőinek ez  
„Minél rövé-  
való minősé-

valamennyi  
javát adta. A  
művesbrigád  
falazó brigád  
bancz Mihály  
Sándor kom-  
még 60 száz  
Nyilas Géza  
Balogh Albo-  
ra, Varju Il-  
adogató-terec-  
mit tudnak?  
162 százalé-  
minőség meg-  
nyozó brigád  
sítiménye 176  
Az Erdei  
jai, akiket n-  
völlétében  
zet, 175 szá-  
vasbeton e-  
brigádok pá-  
István brigá-  
elébekerült  
zalékat tel-  
126, Varga  
brigádja 187  
így sorolhat  
való eredm-  
A kö-  
ere  
A dolgozó-  
gíthetnek e